

Unas declaraciones del ministro de Hacienda

El señor Ventosa replica al señor Bergamín por las declaraciones que ha hecho sobre el problema de la estabilización de la peseta

La ley de Bases no será modificada por ahora, porque p o d r í a q u e b r a n t a s al Tesoro público

Madrid, 31.—El ministro de Hacienda ha recibido hoy a los periodistas, a quienes dijo que el movimiento de la peseta continúa siendo favorable a la economía nacional.

—Aquí se habla de estabilización y revalorización—dijo el ministro—como si se tratara de dos términos antitéticos. En este aspecto yo soy el sujeto más revalorizador que ha intervenido en los problemas del cambio; pero ahora lo que me interesa es hacer constar que antes de ir a la estabilización se necesita revalorizar la moneda, porque de no hacerse así tendríamos que estabilizar en peores condiciones, lo que nos llevaría a un descenso en nuestros intereses.

He leído las conferencias del señor Bergamín. Sus conferencias son siempre interesantes, porque descubren cosas excepcionales. En la de Madrid nos descubrió que el Banco de España tiene una reserva en plata de 450 millones de pesetas, y es lástima que no sea verdad tanta belleza. Ahora nos descubre en Málaga que los españoles vamos a perder el 50 por 100 de nuestra

moneda antes de conocer el tipo a que ha de hacerse la estabilización.

Otro descubrimiento no menos interesante es el de que el decreto por que se autoriza al Banco de España para concertar el empréstito exterior, se ha hecho sin conocimiento del Gobierno. Yo no sé qué agentes especiales tiene el señor Bergamín para conocer tantas intimidades del Gobierno.

También nos descubre el señor Bergamín que el empréstito se ha concertado porque beneficia a la Chade; claro que tal vez podría ser eso, si en vez de pesos argentinos le interesaran dólares. No hay empresa tan ajena a los intereses españoles en materia monetaria como ésta.

El señor Bergamín reconoce que es un hombre entrometido, y ya nos lo demuestra con estas fantasías.

Los periodistas preguntaron al señor Ventosa si se hará pronto la modificación de la ley de Bases, contestando negativamente, porque esto supone un quebranto para el Tesoro español.

De un servicio de la Policía

Ha sido detenido un cartero que aparece complicado en la tenencia de bombas

Madrid, 31.—La Policía logró detener anoche al cartero Antonio Cerezo, que tiene antecedentes anarquistas, habiendo sufrido diversas detenciones gubernativas. También han sido detenidos los patronos de Adolfo Fidalgo, llamados Alejandra y Lucía Navarro López, y el esposo de la primera, Antonio Gerande.

El detenido Fidalgo es natural de Asturias, hombre culto, afiliado al Ateneo de Divulgación Social. Diariamente concurría a una tertulia establecida en un establecimiento de la calle de Echegaray.

En cuanto al cartero Cerezo, se sabe que recientemente fué detenido cuando se dirigía al Palacio de Comunicaciones.

La Policía conoció la existencia de las bombas por una confidencia. El día en que fué prestado este servicio, llegaron ante el taller de Fidalgo y le requirieron para que arreglara una avería que tenía el automóvil en que eran conducidos. Cuando Adolfo les hizo ver que se trataba de un taller dedicado a la construcción de bobinas mecánicas, los agentes le preguntaron si tenía alguna batería.

Penetraron en el establecimiento, y al llegar a un recodo del pasillo, encañaron con las pistolas al dueño del taller, diciéndole que se prestara a seguirles en el registro que iban a llevar a cabo.

Ayer Cerezo debió trasladar las bombas a otro lugar. La Policía busca a un hermano de las detenidas, porque se le considera conocedor del origen de estas bombas.

Un periódico recoge la versión de que las bombas estaban destinadas a ser lanzadas en algunas iglesias durante las fiestas de Semana Santa. La Policía activa las gestiones para conocer las ramificaciones que pueda tener el asunto y descubrir a todos los complicados.

El muchacho Francisco Palacio, que trabajaba de aprendiz en el taller de

Fidalgo, ha declarado que su jefe era un hombre retraído y antipático.

Esta tarde, a las cinco, han ingresado en la Cárcel Modelo todos los detenidos.

Tanto Cerezo como Fidalgo se han encerrado en la más absoluta negativa, diciendo que no saben quiénes son los fabricantes de las bombas, ni quiénes se las enviaron, ni qué destino habían de dárles.

Un suelto de "La Nación" en el que protesta de que el grito ¡viva el Rey! sea una provocación

Madrid, 31.—"La Nación" publica hoy un suelto diciendo que se ha llegado ya a que el grito de ¡viva el Rey! se considere como una provocación.

Dice que durante la manifestación que se celebró en Córdoba un funcionario de Hacienda colocó en los balcones de su casa un letrero en el que se leía "¡Viva el Rey!", y las autoridades le ordenaron que lo quitara, porque podía llegar a producirse perturbaciones de orden público.

El general Burguete contesta al artículo de don José Antonio Primo de Rivera

Madrid, 31.—Esta noche se publica el artículo del general Burguete contestando al que días pasados publicó "La Nación", titulado "No hemos perdido nada", y del que era autor don José Antonio Primo de Rivera.

Dice el general Burguete que si se refería el señor Primo de Rivera con el título a la Unión Patriótica, que quería instaurar una nueva dictadura, en verdad nada se había perdido, y en lo que se refiere a la parte personal, no tiene más condescendencia que la que puede dispensarse a los hijos de familia.

Recuerda el general Burguete que al general Primo de Rivera le profesó gran afecto y simpatía, nacida en la Academia general, pero que al ser dictador y amortizar la escala de teniente general las relaciones quedaron cortadas.

Cuando ascendió se le destinó a Burgos; que aceptó sin la menor objeción, porque con las dictaduras no caben aceptaciónes, y luego, cuando volvió a Madrid, reanudó su amistad con el general Primo de Rivera, y a pesar de ello tuvieron numerosos choques que únicamente la amistad pudo evitar graves consecuencias.

Fué destinado posteriormente a la Dirección general de la Guardia civil, y por motivos que se reserva, por ser graves, no sirvió al general Primo de Rivera, que le trasladó después a la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de donde no le fué posible removerlo.

Se alegraría de que las cartas que anunciaba el señor Primo de Rivera se publicaran, porque él, a su vez, publicaría las que conserva, que revisten suma gravedad.

Guarde su herencia, termina diciendo el general Burguete, y patrimonio adquirido con el esfuerzo de todos.

Se cede el Teatro Español para celebrar un beneficio a favor de las familias de las víctimas de los sucesos pasados

Madrid, 31.—Los concejales han acordado ceder el teatro Español para celebrar un beneficio a favor de las familias de las víctimas de los últimos sucesos.

Don Santiago Alba, al llegar a París, publicará una nota fijando su actitud y haciendo público sus proyectos futuros

Madrid, 31.—Los periodistas han tratado en vano de entrevistarse con don Santiago Alba y obtener de él unas declaraciones relacionadas con su actual situación política.

Los periódicos comentan que los grupos constituyentes quedarán unidos tal y como están, sin que nada tengan que ver con el señor Alba, que saldrá para Barcelona, donde estará un día para continuar su viaje a París.

En la capital francesa publicará una nota fijando su actitud y anunciando los proyectos futuros.

Los sucesos de Jaca

Ha continuado la vista del Consejo de guerra contra los jefes, oficiales y clases de la guarnición de Jaca

Jaca, 31.—Ha continuado hoy la vista del Consejo de guerra contra los jefes, oficiales y clases de la guarnición que no se opusieron a los intentos revolucionarios.

El capitán Bueno dió lectura a su informe de defensa de los sargentos Rodríguez y Cavalcanti, negando que éstos tuvieran ideas disolventes.

El capitán Vallés defiende al teniente coronel Escudero, comandante Luque, suboficial Antón y sargento Santos. Afirma el defensor que el capitán Galán se impuso a la guarnición, diciéndoles que se había proclamado la República en España. Resalta que los soldados no obedecieron a sus jefes, como lo demuestra que han faltado de los almacenes de la guarnición tres mil litros de vino. Considera absurdo que se procese a quienes cumplieron con su deber, y mucho más que se les condene con regocijo de las izquierdas revolucionarias.

El comandante Polo es defensor del alférez León, quien siempre se mostró como un violento enemigo de los revolucionarios.

El comandante Gorgojo hace la defensa del coronel Garabito, mostrándolo como un celoso cumplidor de sus deberes. La guarnición de Jaca fué subyugada por las vehemencias del capitán Galán, que exaltaron a sus soldados.

El comandante Vidal defiende al comandante Recaj y a varios sargentos, negando que hubiesen huido al sonar los primeros disparos. Ellos dieron la más enérgica repulsa a los intentos revolucionarios.

Se suspende la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.

El comandante Aiza, defensor de los comandantes Fear, Castaños, Hermosa y Cornejo, y tenientes Patudo y Sáinz niega la existencia del delito de negligencia.

Finalmente informa el teniente coronel Casajús, defensor del comandante Bayo y del teniente Luna.

Seguidamente se suspende la vista para continuarla mañana.

Un terremoto destruye la ciudad de Managua, y las pocas casas que quedan en pie son pasto de las llamas

Managua, 31.—Se ha registrado en esta población un formidable terremoto: Panamá (urgente), 31.—Un terremoto ha destruido la ciudad de Managua y las pocas casas que han quedado son pasto de las llamas.

AUXILIOS A LA CRUZ ROJA

Washington, 31.—El presidente Hoover ha ordenado a las fuerzas norteamericanas que se encuentran en las proximidades de la ciudad destruida, que presten auxilio a la Cruz Roja que está en los lugares del terremoto.

Se desconocen detalles de la catástrofe.

El Claustro de catedráticos de la Facultad de Medicina de Madrid se ha reunido, facilitando después una nota

Madrid, 31.—El claustro de catedráticos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central se reunió hoy, facilitando después una nota a la Prensa en la que se lamenta que los alborotos de estudiantes y elementos extraños hayan sido por motivos políticos, y condena enérgicamente la conducta de las autoridades superiores por la violencia en la represión.

Termina la nota exponiendo el claustro su satisfacción por las aclaraciones dadas por los catedráticos señores Suller y Salamanca.

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

desaparecen a las veinticuatro horas con el **TYL-BALSAMO**. Tubo, 2'50. Pedirlo en buenas FARMACIAS.

REUNION DE LOS RECTORES DE UNIVERSIDADES

Madrid, 31.—Esta tarde se ha celebrado una reunión de los rectores

Teléfonos de CORREO EXTREMEÑO: Redacción y Administración, 559. Telfones, 143

LA ESTELLESA

S. A. DE AUTOMOVILES

Durante las fiestas de Semana Santa y Ferias de Sevilla se establecen billetes de ida y vuelta a precios económicos. Vean programas de mano.

La Semana Santa en Badajoz

CULTOS

MIERCOLES SANTO

En la Catedral

Se entra en coro a las nueve de la mañana; después del canto de las Horas Menores empieza la Santa Misa, en la que se canta solemnemente la Pasión; después se cantan las Visperas.

Por la tarde, a las seis y media, empieza con toda solemnidad el oficio de Tinieblas, en el que actúa de presbitero el excelentísimo señor obispo, con capa magna.

El "Responsorio 1." es de J. Croce; la "Lamentación 3.", del P. Guzman, benedictino, director de la escuela de Montserrat, y el "Miserere" es de Amatucci.

JUEVES SANTO

En la Catedral

Empieza el coro a las nueve de la mañana con el canto de las Horas Canónicas; seguidamente se organiza la procesión desde la sacristía al altar mayor; en ella figuran toda la residencia coral y señores sacerdotes, en número de 20, que han de actuar en la Consagración de los Santos Oleos.

La misa, que celebra el excelentísimo señor obispo, empieza con toda solemnidad; los kiries y Gloria son de la "Misa de San Carlos Borromeo", de que es autor el insigne maestro Perossi; al "Gloria in excelsis" se tocan todas las campanas y después enmudecen hasta la Misa del Sábado Santo; terminada la Misa y hecha la Consagración de los Santos Oleos, se organiza la procesión para trasladar el Santísimo Sacramento al Monumento, donde estará depositado hasta la terminación de los Oficios del día siguiente.

Hoy se conmemora la institución de la Santísima Eucaristía.

Lavatorio.—A las cuatro de la tarde se celebra la conmovedora ceremonia del Lavatorio; en ella, nuestro reverendísimo prelado lavará los pies a doce pobres; en este acto predicará el muy ilustre señor don José Comino García, canónigo de la santa iglesia Catedral.

Procesión

A las cinco y media de la tarde saldrá de la Catedral, por la puerta principal, la procesión de la Soledad; figurarán en ella los siguientes pasos: Nuestro Padre Jesús Nazareno, amarrado a la columna, y por último nuestra excelsa patrona la Santísima Virgen de la Soledad, colocada en valiosas y artísticas andas, costeadas por suscripción popular; el dosel, de gran valor material y artístico, ha sido costeadado por las fervientes y piadosísimas señoritas Leonor y Justa Olleiros.

La carrera de la procesión será la siguiente: Plaza de la Constitución, calles de San Juan, Arias Montano, plazuela de la Soledad, calles de Joaquín Sama, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Menacho, Vasco, plazas de San Francisco, Minayo, calle de Moreno Nieto y plaza de la Constitución.

Nos ruega la Junta de la Hermandad de la Soledad que hagamos público que la salida de la procesión será a las cinco y media en punto de la tarde, a cuya hora se pondrá en marcha.

El excelentísimo señor obispo presidirá esta procesión.

A las seis y media de la tarde empieza en dicha santa iglesia Catedral el solemne oficio de "Tinieblas"; los "Responsorios" del primer Nocturno son del maestro Perossi, y el "Miserere" de P. Amatucci.

Adoración Nocturna

En el mismo templo catedralicio, celebrará, al igual que en años anteriores, a las once de la noche la Vigilia del Jueves Santo, que es una de las más solemnes que celebra la Adoración, por conmemorarse en ella la institución del Sacramento de amor, la Santísima Eucaristía; predicará en tan solemne Vigilia el muy ilustre señor doctor don Enrique Triviño Forte, dignidad de chantre de esta Catedral.

Es de esperar que no falte ni uno siquiera de los adoradores, tanto activos como honorarios, de la Sección para dar guardia al Rey de Reyes Jesús Sacramentado.

En San Andrés

Empiezan los Oficios propios del día a las ocho de la mañana.

Hora Santa

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, en unión de las Marías de los Sagrarios Calvarios, celebrará a las cinco de la tarde el solemne ejercicio de Hora Santa, y predicará en él el reverendo cura párroco.

En San Agustín

A las ocho de la mañana empiezan los Divinos Oficios del día de hoy.

En San Roque

Los Oficios del día de hoy darán comienzo a las ocho y media de la mañana.

En la Estación

Comienzan a las ocho los Divinos Oficios.

En la Concepción

A las ocho de la mañana comienzan los Oficios Divinos.

En Santo Domingo

Comenzarán a las ocho y media de la mañana los Oficios propios de estos días.

En las Descalzas, Santa Ana, Carmelitas y Trinitarias

En dichos cuatro Conventos empezarán a las siete de la mañana los Divinos Oficios.

Hospicio y Siervas de María

Igualmente empiezan a las siete de la mañana en estas dos iglesias los Oficios propios del día de hoy.

VIERNES SANTO

En la Catedral

Empieza el coro a las nueve de la mañana con el rezo de las Horas Menores; en el Oficio se canta solemnemente la Pasión a toda orquesta; se procede después al sublime acto de la Adoración de la Cruz; la parte musical de la Pasión es del maestro Ett y los "Improperios" del maestro Victoria.

Terminados, se organiza la procesión para trasladar el Santísimo Sacramento desde el Monumento al altar Mayor, donde se terminan los Divinos Oficios, en los que actúa nuestro reverendísimo señor obispo.

A las cuatro de la tarde empieza el solemne Oficio de "Tinieblas".

En San Agustín

Lo mismo que en el día anterior, comenzarán los Oficios a las ocho de la mañana.

Via-Crucis

A las cuatro de la tarde se hará en esta iglesia el piadoso ejercicio del Via-Crucis y predicará el muy reverendo señor cura párroco, licenciado don José Lanot Moreno.

Procesión

A las seis de la tarde saldrá la procesión del Santo Entierro, a la que asistirán todas las autoridades locales; figurarán los pasos de Jesús en el Sepulcro y Nuestra Señora de las Lágrimas.

El itinerario será el siguiente: Plaza de San Agustín, plazuela de la Soledad, calles de Joaquín Sama, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Menacho, Vasco Núñez, plazas de San Francisco, Minayo, calle de Moreno Nieto, plaza de la Constitución, calles de San Juan, Arias Montano y San Agustín.

En San Andrés

Comienzan los Divinos Oficios a las ocho.

En la Estación

A las ocho de la mañana empiezan los Oficios del día.

En San Roque

Darán principio los Oficios a las ocho de la mañana.

En la Concepción

Empiezan los Divinos Oficios a las ocho de la mañana.

Las Siete Palabras

En esta iglesia, desde las doce de la mañana hasta las tres de la tarde, habrá el sermón de las Siete Palabras del Señor en la Cruz, a cargo de los reverendos padres de la Compañía de Jesús, de la residencia de esta capital.

En Santo Domingo

A las siete de la mañana darán comienzo los Oficios del día.

Via-Crucis

En esta misma iglesia, a las tres y media de la tarde, se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

En las Descalzas, Santa Ana, Carmelitas y Trinitarias

En dichas cuatro iglesias darán principio a las seis y media de la tarde los ejercicios propios de este día.

En el Hospicio

Darán comienzo los Oficios a las seis y media de la mañana.

En las Siervas de María

A las seis de la mañana se harán los Divinos Oficios.

Procesión de la Soledad

Esta noche, a las diez, saldrá de la santa iglesia Catedral la procesión de la Soledad de María y en ella figurará el paso con nuestra bendita Madre y Patrona la Santísima Virgen de la Soledad.

Recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de la Constitución, calles de San Juan, Arias Montano, plazuela de la Soledad, calles de Joaquín Sama, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Muñoz-Torero y plaza de la Constitución.

En la procesión, en la que se invita que vayan alumbrando las personas devotas de nuestra amada Patrona, se irá rezando el santo Rosario y se recomienda el mayor silencio y respeto para que todo resulte con el esplendor y solemnidad que requieren tan solemne como piadoso acto, y con ello dé pruebas nuestro católico pueblo del amor y cariño que profesa a su excelsa Patrona.

SABADO SANTO

En la Catedral

Dan comienzo los Oficios Divinos a las nueve de la mañana, después del rezo de las Horas Menores; en este día se procede a la bendición del fuego, del Cirio y de la Pila Bautismal; después da comienzo con gran solemnidad la Santa Misa, y al "Gloria in excelsis" se recorren los velos y se repican todas las campanas; terminada la Misa, se cantan las Visperas.

Por la tarde se entra en coro a las tres y media.

En las Parroquias

A las ocho de la mañana se hacen los Divinos Oficios.

En los Conventos

Se hacen los Oficios del día a las siete de la mañana.

En la Concepción

Empiezan los Oficios a las siete de la mañana.

En Santo Domingo

Los Oficios, a la misma hora que en la iglesia anterior.

En el Hospicio

A las seis de la mañana empiezan los Oficios del día.

DOMINGO DE RESURRECCION

En la Catedral

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado celebrará en este día Misa Pontifical a las nueve y media de la mañana y al final dará al pueblo la Bendición Papal. Los fieles que asistan a esta Bendición, y que previamente hayan cumplido con las condiciones requeridas de confesión y comunión, pueden lucrar Indulgencia Plenaria.

La Misa que se cantará es la titulada "Hoc est Corpus Meum", del gran maestro Perossi.

Información de la Alcaldía

Es seguro que su majestad el Rey no vendrá a las tiradas de la Copa de España, gestionándose concurrir a la Inauguración de las casas baratas de la Avenida de Joaquín Costa

Ayer se posesionó nuevamente del cargo, a su regreso de Madrid, el alcalde, señor Galache.

Al preguntarle los periodistas sobre las impresiones de su viaje, fué conciso, limitándose a asegurar que su majestad el Rey no concurriría a las tiradas de la Copa España, pero que pudiera ser haga una visita a Badajoz con motivo de la inauguración del grupo de casas baratas de la avenida de Joaquín Costa.

Agregó que en el Ministerio de Ejército le prometieron que en la próxima semana se dictará una Real orden autorizando el derribo del lienzo de muralla para continuar hasta la carretera de circunvalación exterior, la calle que forma el grupo escolar Navarro con el nuevo edificio de Correos y Telégrafos, en el que fué "paseo de las Viudas".

UNA ACLARACION

El señor Galache refutó la frase que le atribuye un semanario local, de que "los revolucionarios son unos malvados", al referirse a los últimos sucesos, añadiendo que él tiene buen cuidado de respetar todos los ideales para que respeten los suyos, y que por tanto mal puede haber pronunciado esa frase ofensiva.

PROPIEDAD DE TERRENOS

El Ayuntamiento ha recibido del delegado de Hacienda el traslado de la Real orden del Ministerio autorizando a aquél para que inscriba en el Registro de la Propiedad los terrenos en que se han construido las casas baratas de la avenida de Joaquín Costa.

requisito indispensable para conseguir los auxilios que el Estado concede a este género de construcciones.

SESION DEL PLENO

Ayer mañana celebró el Ayuntamiento sesión plenaria, motivada por las incidencias del reemplazo de 1931 y la revisión de los años 1927 y 1929, a cuyo fin fueron citados también los médicos y talladores.

LAS PROCESIONES

El señor Galache ha recibido invitación de la Junta de la Hermandad de la Virgen de la Soledad, patrona de Badajoz, para que, como alcalde, concurre a las procesiones del Santo Entierro y a la tradicional de la noche.

CONTINUA LA CRISIS DE TRABAJO

Una comisión de obreros visitó al señor alcalde en demanda de trabajo, a lo que no pudo acceder, con motivo de la Real orden prohibitiva referente al período electoral.

LIQUIDANDO

Por la presidencia de la Alcaldía se han dado las oportunas órdenes, a fin de que en la próxima semana se pongan al pago los libramientos que se refieren a deudas reconocidas por este Ayuntamiento, del Ayuntamiento anterior, pues el señor Galache tiene el propósito de quedar saldadas estas cuentas antes de cesar en la Alcaldía.

SEMANA SANTA

1931

MUCHOS
MODELOS
A TODOS
LOS PRECIOS

CALZADOS LA IMPERIAL

CALLE DE SAN JUAN, 20 Y 22

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizable de cinco a cincuenta años. Módico interés. Informe y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

RODOLFO LÓPEZ GOSÁLVEZ.-Ingeniero agrónomo

Meléndez Valdés, 25 BADAJOZ

Compañía Internacional de Maderas

MADERAS CEMENTOS HIERROS BALOJINES
 PINO PORTUGUÉS "ASLAND," ACEROS Y
 FLANDES Y
 HAYA "EL LEON," VIGUETAS AZULEJOS
 TABLEROS

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

SUCESORES DE C. DUPÍN & C. - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

Asociación de Agentes de Ferrocarriles y Transportes para viajeros y mercancías de la provincia

El "Boletín Oficial" de esta provincia, en su número 41 del 27 de febrero del presente año, publica el siguiente anuncio, que literalmente copiamos a continuación:

PATRONATO DEL CIRCUITO NACIONAL DE FIRMES ESPECIALES

Anuncio

El Comité ejecutivo de este Patronato, en sesión del día 3 del corriente mes acordó rescindir el contrato sobre recaudación e investigación de la tasa especial sobre rodaje de vehículos de tracción de sangre que tenía celebrado con la Sociedad Anónima "Tributos Nacionales", según escritura autorizada por el notario de esta corte don Marino Reguera y Beltrán, en 14 de octubre de 1927, y en consecuencia que cesará esta enta entidad en toda gestión cobratoria de dicho arbitrio desde el 5 de dicho mes en que le fué notificado el acuerdo.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta provincia para cuantos efectos haya lugar.

En todos los Ayuntamientos de la provincia se recibe este "Boletín", y en ellos se puede pedir referido periódico para informarse los compañeros interesados.

No es la primera vez que salimos al paso de semejantes abusos por evitar desmanes de los celosos agentes recaudadores de tal o cual impuesto que, excediéndose en el cumplimiento de su deber, largan sendos plumazos, que dicen amparados por Comités ejecutivos, Monopolios y otros privilegios, que cada uno de ellos suponen una explotación jamás conocida en los anales de ningún país civilizado, porque bien está que todo el mundo viva, pero ¡caracoles!, que por igual también podemos dedicar nuestras ac-

Muy importante

Se pone en conocimiento del público que la FARMACIA DE SANTO DOMINGO, de los señores HURTA DO HERMANOS, está ABIERTA TODA LA NOCHE.

AGENCIA JIMENEZ

Sal, 9. pral.

tividades en la industria de nuestros negocios y se ponga término a tales plumazos que al amparo de Reales decretos son el azote arrollador de los más elementales principios de justicia. Que suene este aldabonazo en las puertas del derecho, y éste, por su mismo fuero, salga para evitar excesos que al amparo de una ley, rescindida ya, se están cometiendo, llamando al orden a esos recaudadores por si no saben que se dió con ello término a sus funciones con la fecha que esté indicada en el anuncio, y a los Ayuntamientos y Juzgados municipales que cesen en ese odioso régimen de multas, ya que desapareció la causa que las motivara.

Yo quiero que no se vea en estas advertencias molestias ni ataques para nadie, ya que juzgo el hecho objetivamente, sin que ello suponga tampoco menoscabo alguno para la industria favorecida con ese contrato de investigación.

José Jiménez García,
Presidente.

De enseñanza

EL CUESTIONARIO DEL ESTATUTO

En la mañana de ayer se reunieron los inspectores de primera enseñanza de la provincia doña Matilde Gómez Rodríguez, don Agustín Pérez Trujillo y don Gregorio Abella, con el fin de cambiar impresiones y emitir su opinión sobre el cuestionario enviado por el ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marín, referente a la reforma del Estatuto del Magisterio.

Hasta la fecha han sido enviadas a la Inspección numerosos cuestionarios contestados por los maestros, rogándose a los que aún no lo han hecho se reúnan y lo hagan a la mayor brevedad posible, con el fin de activar y ultimar un asunto de tanta trascendencia para el Magisterio español.

De interés para los Ayuntamientos

Por Real orden circular de 27 de marzo próximo pasado, inserta en el "Diario Oficial del Ministerio de Ejército", número 72, se dispone que se haga aplicación a los individuos del reemplazo de 1930 y anteriores sujetos a revisión, de la modificación dada al número primero letra A, grupo III del vigente cuadro de inutilidades del Real decreto de 20 de agosto de 1930; esto es: que es de aplicación a dichos individuos la misma talla de ciento cincuenta y siete centímetros, y en su consecuencia, los señores alcaldes de esta provincia ordenarán lo conveniente para que se hagan las oportunas rectificaciones de los mozos que se encuentren comprendidos en dicha disposición, los cuales comparecerán también ante la Junta de Clasificación y Revisión el día señalado para cada pueblo, caso de no alcanzar la cifra indicada.

Asociación provincial del Magisterio de Badajoz

NOTAS DE INTERES

Por la presidencia se ha cursado el siguiente telegrama a la Asociación Nacional: "En nombre Provincial Badajoz, ruegole gestione pago diferencias atrasadas por haber crédito en presupuesto."

Se han recibido las tarjetas para asambleístas, de ida y vuelta a Madrid, a precios reducidos. Podrá utilizarse para la ida desde el 1.º al 6 de los corrientes, y para el regreso, desde el 6 al 17 del mismo, todas esas fechas inclusive.

Los viajeros de primera tienen derecho a utilizar el rápido.

Los señores socios que deseen aprovecharse de estas ventajas, pueden pedirnos las tarjetas y se les facilitarán a la mayor brevedad.

Información militar

LA REVISTA MENSUAL DE COMISARIO

Ante el comisario del Ejército don Angel Puente Ruiz se pasará la revista mensual de comisario hoy, día 1, en la forma y horas que a continuación se detallan:

Regimiento de Alcántara, a las diez; Castilla, a las diez y treinta; Gravelinas, a las once y treinta; Zona de Reclutamiento de la capital, a las doce; Comandancia de la Guardia civil, a las nueve y treinta, y las demás clases militares, pensionistas y transeúntes, a las doce y treinta, en las oficinas del Gobierno militar de la plaza y provincia.

MEDICO PARA EL MES

Durante el mes de abril desempeñará el servicio médico de la plaza el capitán médico afecto al regimiento de Gravelinas don Salvador Salinas Cuéllar, estando de imaginaria el del mismo empleo en Castilla don Juan Durán Sánchez.

EL DE VETERINARIA Y TRANSEUNTES

El servicio de veterinaria estará a cargo del veterinario primero de Alcántara don José Ocañiz Gómez, y el de transeúntes de la plaza por el te-

Para bodas

La casa que presenta para REGALOS los objetos de más depudado gusto y para todos los presupuestos

V. de Baldomero García

5, 7 y 9, ECHEGARAY, 5, 7 y 9
Casa exclusiva en la acreditada go-
rra marca SPORT

niente de Castilla don Claudio Solís Jiménez.

PASAPORTES

Para que marchen acompañados de sus familiares a incorporarse a sus respectivos destinos, se conceden pasaportes al teniente de Carabineros don Cecilio Martín Rico y carabinero Vicente Torres.

SOLICITA RECONOCIMIENTO

Al Hospital militar se envía instancia documentada del corneta de la Guardia civil Gabriel Espada Hermita, que solicita ser reconocido.

Sucesos locales

La manía persecutoria hace ver una pistola lo que es un sacacorchos

El camarero Eleuterio Cestero Tornero fué detenido a requerimiento de Fernando González Moreno, con domicilio en Castillo, 16.

Según manifestó el denunciante, cuando se hallaba en la puerta de su casa se le acercó Eleuterio para pedirle explicaciones por insultos que había dirigido a su esposa.

Como Fernando negara haberlo hecho, Eleuterio continuó andando, pero cuando iba a cinco o seis metros, sacó un revólver de un bolsillo interior, pasándolo al trasero del pantalón.

Fernando, que dice vió la maniobra, que había repetido en varias ocasiones con anterioridad, llamó a una pareja de guardias para que detuvieran a Eleuterio.

Este, al comparecer, declaró que lo que su denunciante había visto brillar, no fué una pistola y sí el sacacorchos niquelado que, por razón de su oficio, siempre lleva consigo.

UNA PROVOCACION

Los albañiles Julio Piñero Parra y Vicente Macías Rivero, que trabajan en la construcción de las casas ultrabarratas de San Roque, se dirigen a dicha barriada cuando se cruzaron con Bernardino Piris (a) "el Castrón", también albañil, que fué uno de los que abandonaron el trabajo de dichas casas, quien después de llamarles "esquirolas", les insultó.

Con tal motivo presentaron en la Comisaría la correspondiente denuncia.

DOS DETENIDOS

Por la Guardia civil fueron detenidos y conducidos al cuartelillo de Seguridad, en calidad de depósito, el albañil Tomás Mogio Fonseca, que causó lesiones a una mujer, y Joaquín Expósito Farrona (a) "el Sargento", detenido por hurto de leña.

Subscripción abierta para costear unas andas a nuestra patrona la Santísima Virgen de la Soledad

Doña Eugenia Morquecho Valhondo, 5 pesetas.

Doña Encarnación Lopo de Pinna, 10.

Don Fernando Bigeriego y señora, 5.

Don Manuel Chacón Lozano, 5.

Una señora devota, 15.

Don Mariano Larios y señora, 10.

Suma y sigue, 4.307 pesetas.

La Junta de gobierno tiene el gusto de participar a los hermanos que se han recibido las medallas y cintas, distintivos de la Cofradía, siendo los precios los siguientes: Para hermanas: en plata, tres pesetas, y en aluminio oxidado, dos pesetas veinticinco céntimos. Para hermanos: en plata, una peseta sesenta céntimos; en aluminio oxidado, una peseta veinticinco céntimos, estando comprendidos en estos precios la cinta para señoras y lazo para caballeros. La utilidad que reporten con su venta ingresará en la suscripción del nuevo templo. Se ruega que este distintivo se use ya en las procesiones de Semana Santa, y pueden pasar a recogerlo en el domicilio del señor tesorero de la Cofradía, don Salustiano Rincón Ramos, Echegaray, número 29, principal.

De sociedad

BADAJOZ

Viajeros

Procedente de Cabra (Córdoba) hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Leña.

—De Salamanca, a nuestro buen amigo don Ramón Martínez, estudiante de Medicina.

—Del mismo punto, a nuestro querido amigo don Juan Durán, veterinario.

—Para la mencionada localidad salió don José Sanabria, afectísimo amigo nuestro.

—Marchó a Quintana de la Serena nuestro distinguido amigo don Pedro León Barquero, teniente de Infantería.

—De Almendral, a don Antonio Carmona, veterinario.

El surtido más extenso en gramófonos y discos. M. Palencia Meléndez Valdés, 6.

FUENTE DE CANTOS

Enfermo

Se encuentra de alguna gravedad don Anselmo Parra, abuelo materno del corresponsal de CORREO EXTREMERO en ésta don Francisco Pagador. Le deseamos rápida y total convalecencia.

13 x 45 CITROEN 160 ptas.	14 x 45 RENAULT 160 ptas.	28 x 475 WHIPPET 185 ptas.	30 x 5 Camioneta 320 ptas.	32 x 6 Camioneta 545 ptas.	30 x 450 FORD 150 ptas.	30 x 5 Hupmobile 175 ptas.	30 x 525 GRAHAM 190 ptas.		
29 x 5 WHIPPET 140 ptas.	29 x 450 Chevrolet 140 ptas.	30 x 350 FORD 75 ptas.	Cubiertas MICHELIN M. OLLEROS				30 x 577 DODGE 200 ptas.	31 x 525 BUICK 200 ptas.	130 x 130 FIAT 165 ptas.
San Juan, 12 : [Teléfono 533 BADAJOZ									

Varias noticas

El abogado señor Caballero se ha separado del partido romanonista por disparidad de criterio y haber autorizado el conde el decreto Ventosa

El conde de Romanones devuelve la visita a don Santiago Alba

Madrid, 31.—El conocido abogado y publicista don Pedro Caballero se ha separado del partido romanonista por disparidad de criterio y por haber autorizado el conde de Romanones con su presencia el decreto de Ventosa abriendo un crédito de 60 millones de dólares.

ROMANONES DEVUELVE LA VISITA A ALBA

Madrid, 31.—El conde de Romanones ha devuelto hoy la visita que le hizo don Santiago Alba.

CHAPAPRIETA A TORREVIEJA

Madrid, 31.—Ha marchado a Torrevieja el señor Chapaprieta.

DECRETOS DE HACIENDA

Madrid, 31.—El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos del Ministerio de Hacienda:

Encomendando a la Diputación provincial de Zaragoza la cobranza de los impuestos generales del Estado.

Ascendiendo a jefe de Sección con destino en la Dirección de Aduanas, a don Federico Lacasa.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid, 31.—El ministro de la Gobernación, conversando esta mañana con los periodistas, manifestó que todas las noticias que recibe de provincias acusan la mayor tranquilidad.

FIRMA DEL CONVENIO DE ARBITRAJE CON HOLANDA

Madrid, 31.—El ministro de España en La Haya ha comunicado que ayer procedió a la firma, con el ministro de Relaciones exteriores de Holanda, del tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje, entre nuestro país y Holanda.

En el Ministerio de Fomento

El señor Lacierva recibió a una comisión de las provincias vascongadas, tratando del régimen de transportes

Ha sido enviada al Consejo de Estado la lista de las carreteras que deberán ser construidas a partir del próximo otoño

Se trata de remanar la crisis de trabajo en varias provincias

Madrid, 31.—El ministro de Fomento recibió esta mañana la visita de los periodistas, a quienes manifestó que había conferenciado con una comisión de la Comisaría de Transportes, para tratar de la aplicación del régimen de transportes en las provincias vascongadas.

El señor Lacierva se propone hacer un detenido estudio de este asunto, prometiendo resolver a la mayor brevedad posible.

Manifestó a los informadores que había enviado su pésame por la catástrofe de Asturias, disponiendo al mismo tiempo la apertura de un expediente para depurar responsabilidades.

Hoy ha enviado al Consejo de Estado la lista de las carreteras cuya construcción debe dar principio en el próximo otoño, a fin de que queden colocados millares de obreros, resolviendo así las angustiosas crisis de trabajo que anualmente se presentan en la mayor parte de las provincias españolas.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid, 31.—El jefe del Gobierno recibió la visita del presidente de la Asamblea de la Cruz Roja.

Más tarde estuvo conferenciando largo rato con el alto comisario de España en Marruecos.

A la salida, el almirante Aznar no

hizo manifestaciones a los periodistas, ni tampoco los ministros de Instrucción pública y Estado, que habían acudido a la Presidencia para conferenciar con el jefe del Gobierno.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, 31.—El ministro de Trabajo conferenció con una comisión de la Directiva de la Cooperativa de Casas Baratas de los funcionarios públicos de Bilbao.

Se arrienda

el ambigü y derechos de juegos de la Sociedad Círculo de Artesanos de esta villa.

El pliego de condiciones y datos que se deseen se encuentran a disposición de quien lo solicite en la Secretaría de dicha entidad durante el plazo de un mes, a partir de la fecha de este anuncio, en cuyo plazo se admitirán proposiciones en pliego cerrado dirigido al presidente de la misma.

La apertura de los pliegos se verificará al día siguiente de la terminación del plazo, 21 de abril, a las doce de la mañana, en la Secretaría de la Sociedad.

Montijo, 20 de marzo de 1931.—El presidente, Alfonso Carretero.

Noticias del extranjero

Próximo a Lisboa choca un automóvil contra un árbol, ocupado por una familia española

El conductor muere repentinamente y los demás ocupantes del coche resultan heridos

Lisboa, 31.—Un automóvil, ocupado por el comandante español don Luis Hernández, el coronel don Francisco Morris y doña Angela Morris, chocó contra un árbol, quedando el vehículo destruido.

El conductor, Timoteo Núñez, murió instantáneamente y los ocupantes del coche resultaron con heridas leves.

ATERRIAJE DE AVIONES

Le Bourget, 31.—Han aterrizado siete aviones ingleses que marchan con dirección a España.

Para asistir a las fiestas de Semana Santa llegarán a Sevilla 19 aviones ingleses

Algunos aparatos vienen tripulados por señoritas

Sevilla, 31.—Se ha recibido en el aeródromo de Tablada una comunicación del general Kindelán dando cuenta de que ha solicitado permiso de Inglaterra para que diecinueve aviones, algunos de ellos tripulados por señoritas, puedan aterrizar el miércoles o el jueves próximo.

El 335 aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid se celebra con varios actos solemnes

Madrid, 31.—Mañana el Colegio de Abogados celebra solemnes funerales en memoria de los colegiados fallecidos.

Este es el primer acto de los que ha celebrado con motivo del 335 aniversario de su fundación.

El segundo de los actos ha sido un concierto de la banda municipal en la Cárcel Modelo.

El señor Ossorio y Gallardo pronunció un discurso, siendo muy aplaudido.

Para quemaduras

grietas de pechos, sabañones ulcerados, forúnculos abiertos, úlceras y toda clase de heridas, emplea "Cica-séptico Liras". Calma, cura y no se pega el apósito. Farmacias y droguerías.

ARRIENDO

Desde el próximo San Miguel, el novillero de "La Piñuela", en el Guadiana. Para tratar, don Fernando Pérez, en La Garrovilla.

Anuncios breves

Ventas

REMITA 275 o 315 pesetas a INDUSTRIAS GUILLEN, S. A. Resolana, 28, Sevilla, y le enviaremos, perfectamente embalado, un buen cuarto de

INFORMACION DEL MERCADO CEREALISTA

OSCILACION

A partir de la segunda quincena del mes de febrero existía superlativa animación de compra, especialmente los granos de pienso, operándose con Extremadura la cebada a 30 pesetas; avena, 24 y 24'50; habas, operaciones muy escasas y precios crecidos; trigos rubios superiores, a 45 y 45'50 pesetas; corrientes, de 44 a 44'50, y crucher hasta 46 pesetas; todos los cien kilogramos con sacos incluidos.

Andalucía.—Sus trigos recios, aunque afectados de poca demanda, se importaron algunos lotes de consideración a los precios de 43 y 44'50 pesetas los cien kilogramos con sacos, según calidades, y la cebada de 32'50 a 33 pesetas para consumo interior de la región.

Mancha.—En línea Albacete se ha operado con alguna intensidad el grano cebada al precio de 32 pesetas; jeja, 48'50; candeales, 49 los cien kilogramos sin sacos. El resto de estas provincias: cebada, a 30'50 y 31 pesetas; centeno, 32, con sacos incluidos, importando los trigos de estas zonas, Madrid y Valencia, y asimismo el consumo interior por ventaja en los fabricantes de harinas de los portes ferrocarril.

El resto de nuestra España no se ha movido para transaccionar de región a región, como en otras épocas, en virtud a como es sabido, que la actual campaña fué de recolección abundante en todas las zonas, suministrándose por sí y procedencias cercanas.

Ello ha originado la crisis actual que atravesamos en lo que respecta a la depreciación de los granos, que afortunadamente no ha sido de muy lamentar en lo pasado, dada la presión tan continua sostenida por los labradores; no obstante, las consecuencias serán funestas en las cercanías por venir, puesto que podemos formar una idea de la próxima recolección, que se ve tan favorable como influir a perjudicar a las crecidas existencias que se poseen retráidas y que más tarde, en conjunto, se pretenderá dar salida, ocasionando el desbalanceo en eminente baja.

Recientemente, más bien que alza se denotó paralización casi completa en el mercado por la actitud que adoptaron los labradores al pretender precios crecidos espontáneamente por el origen de falta de lluvias, puesto que llegamos a situarnos en la inseguridad de determinación a seguir, surgiendo una vez más la contraproducción, puesto que las medidas que se expusieron obligadamente han sido depuestas al quedar desvanecida la situación respecto a la nueva cosecha, volviendo nuevamente al mercado y pretendiendo vender a precios bajos, que en estos momentos prosiguen acentuándose.

Las luchas que vamos sosteniendo en el tráfico de este ramo tan importante en el país requiere un detenido estudio por parte de nuestro Gobierno, con todo rigor y la exposición necesaria, no adoptando medidas que hasta aquí han sido infructuosas por perspicacia de elementos importadores que se valen de la situación que agravan, no inmutándose en realizarlo para saciar su instintivo egoísmo (que bien puede denominarse más que lucro comercial).

Por tratarse de mercadería de primera necesidad en consumo, otras de las bases a controvertir es la referente al transporte de la misma, debiendo existir parte directa de las tarifas ferroviarias, las cuales deben definirse para adaptarlas en el tráfico de transporte interior distintamente, o sea, obteniendo el Ministerio de Fomento, por las Cámaras Agrícolas, la estadística de producción anual, pudiéndose desprender su importancia de recolección, exponiéndose al Consejo Ferrocarrilario, o bien si es determinada con antelación esta cuestión, aplicar una de las dos tarifas que deban subsistir, pongámonle la vigente cuando no afecte crisis y la pretendida con un 25/35 por 100 de rebaja, cuando haya lugar en las épocas que surja la detrimientación considerada, salvando así, no sólo parte de la agri-

cultura, sino ramificaciones que suscitan la precedencia.

Este problema a resolver afecta muy superficialmente a todas las clases, y con verdadero vigor debemos sostenerlo confluente hasta la realidad y el gran apoyo de los Sindicatos Agrícolas establecidos.

Las cotizaciones vigentes son las reseñadas con antelación, excepto los trigos, que han oscilado en 100 y 200 pesetas menos en los 100 kilogramos, hallándose escasos compradores.

Arturo CARBONELL

Una nota del presidente de la Asociación Profesional de Alumnos de Arquitectura con motivo de la declaración de huelga de cuarenta y ocho horas

Madrid, 31.—El presidente de la Asociación Profesional de Alumnos de Arquitectura, que tiene la representación de unas tres cuartas partes de la totalidad de los alumnos, ha publicado una nota en la que hace constar este extremo, y además que por unanimidad se había acordado la huelga de cuarenta y ocho horas, negando al mismo tiempo que tuviera relación con otros elementos o existiera un previo acuerdo para ello.

BOLETIN METEOROLOGICO

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LA 1, 7, 13 y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 748'1, 747'7, 747'0, 745'6. Temperatura: 11'4, 9'5, 19'4, 18'2. Viento: NW, WSW, WNW, NW. Lluvia en mm.: —, —, —, —. Temperatura máxima al sol, 27'8; ídem a la sombra, 19'8; mínima, 8'6. Estado general, según telegrama del Servicio: Buen tiempo.

DE LIROS

Santiago Montoto, literato ilustre sevillano, acaba de colocar sobre el sepulcro de su insigne padre otra corona de siemprevivas, pues ha exhumado otro trabajo inédito del gran cronista de la ciudad de la Giralda, que acredita una vez más que aquel escritor eximio cuyas producciones hacían vibrar la cuerda de los más puros sentimientos, era también un latinista, un erudito de indiscutible valía.

Si por el tamaño se juzga a las obras, es cierto que poco "peso" tiene la que nos ocupa; pero si se atiende sólo al mérito por el mérito mismo, forzoso será reconocer que el trabajo que ha publicado Montoto hijo prueba una vez más que el autor de sus días era persona de relevante valer.

El trabajo que nos ocupa dice en su portada: "Epistola universi orbis uniuersique sacerdotum, Summo et Optimo Pio X ne forte in vacuum curreret ant cuenrinet dicata.—Loguar ad cor ejus (Osea 2'24). Omnium divinorum divinisimum est. cum Christo cooperere in salutem animarum (Set Greg Mar). Con la versión española inédita del excelentísimo señor don Luis Montoto. Sevilla 1931."

La traducción del inolvidable autor de "Algo que se va", se saborea con deleite, y se admira al leer la epístola su dominio de la lengua de Horacio.

Aplausos merece un hijo que tan exquisitamente honra la memoria de su padre.

S.

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRIILLAS CON LADRIELO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. POCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

CHOCOLATES GALLARDO

Villanueva de la Serena

Desde Mérida

En el Salón Cinema se celebra una asamblea de los elementos monárquicos para tratar de las elecciones municipales proximas

Con un lleno completo en el salón, tuvo lugar en la noche del lunes una reunión de los elementos monárquicos locales, para tratar de la formación de una candidatura de coalición dinástica que oponer a la que los elementos republicano-socialistas presentan.

Subieron al escenario los señores Pacheco (don A. y don C.), el alcalde señor Colomo y los ex alcaldes Olea y López de Ayala (don Francisco).

La presencia de todos, y especialmente la de este último, es recibida con aplausos.

Don Antonio Pacheco da las gracias a los reunidos por haber atendido su invitación, y confirma las manifestaciones contenidas en un manifiesto que el domingo se repartió profusamente.

Expresa sus propósitos de no indicar el ni un solo nombre de los futuros concejales, e invita a que del seno de la asamblea se nombre una comisión que se encargue de proponer los candidatos.

Quedan designados para esa comisión don Vicente Aragonese, don José García Pelayo, don Casimiro González Izquierdo, don Ignacio Díaz, don Clemente A. Gallardo, don Clemente Velázquez Martínez, don Claudio Ferrero, don Luis Diez Fernández, don Félix Valverde Grimaldi, don Blas Sáez, don Antonio Calzado, don Felipe Areño, don Antonino Espárrago, don Luis García Rubio, don Juan Collado, don Aurelio Nieto Vicente, don Juan Gijón, don Manuel Romero y don Luis García Puente.

Uno de los reunidos, en nombre de una Peña de ellos, hace la observación de que por lo, a su juicio, excesivamente numerosa comisión, se encuentran entre ella muchos nombres que la asamblea designaría gustosamente para candidatos y sería muy sensible que por una cuestión de delicadeza fuesen excluidos de la relación de candidatos que se forme.

El señor Olea manifiesta que el hecho de formar parte de la comisión no obsta para ser elegido candidato, pues la delicadeza del elegido no significaría nada ante el voto de sus veinte compañeros de comisión.

Suben al estrado presidencial los nombrados que se hallan presentes, y se retiran a deliberar.

Tras de un rato de hacerlo, avanza hacia el público el ex alcalde don Francisco López de Ayala, y es recibido con una ovación atronadora.

Después de agradecer el cariño con que se acoge su presencia, el señor López de Ayala da lectura a la siguiente propuesta que él formula en aras de la concordia y para evitar una lucha encarnizada:

"Señores: No os podéis figurar cómo embargan mi ánimo y con qué profundo agradecimiento se adentran en mi alma y laten en mi corazón esos aplausos que me habéis tributado, manifestaciones sinceras de cariño en justa reciprocidad con el que hacia vosotros siempre he sentido.

Es un momento en que no me corresponde puesto alguno de carácter directivo, en que soy uno de los muchos que concurrimos a este acto dejándonos llevar solamente de nuestra arraigada fe monárquica y correspondiendo gustosos al leal llamamiento que se nos ha hecho a todas las fuerzas de este orden. Y ya que se ha tenido la amabilidad, precisamente en este momento, de invitarme a subir a este escenario, correspondiendo a los deseos de gran parte de mis amigos, propondré la orientación que a mi juicio corresponde a nuestras fuerzas para las próximas elecciones municipales, teniendo principalmente en cuenta el bienestar y la tranquilidad de mi pueblo.

Yo considero que estaría más en armonía con la nobleza que caracteriza a nuestra ciudad y a nuestros ideales, que, en vez de tratar de formar esta noche una candidatura a base de veinte señores para intentar copar los veinte puestos de concejales de nuestro Ayuntamiento, entablando una lucha violenta entre los convecinos; convenidos como debemos estar todos de que sirve de garantía mutua el que los componentes de los organismos públicos lo sean por representación de todas las tendencias, única forma de que la labor sea fructífera, por ser muy comprobada la exactitud del adagio de que "de la discusión sale la luz", limitarnos en este acto al nombramiento de una comisión de señores que no se hayan significado en bandera política alguna, personas de reconocida solvencia moral, que para mí lo son todos los asistentes al acto, cuya comisión, libremente, pueda formar la candidatura para las elecciones municipales, a base de que entre a formar parte de ella todos los elementos que hasta la actualidad han demostrado deseo de tomar parte en la vida pública municipal, en la proporción de representaciones que la junta estime conveniente, y para lo cual se pondrían al habla con todos los sectores.

La proporción bien pudiera ser ocho para los señores que hayan representado en Cortes el distrito con carácter monárquico; seis, para la conjunción socialista, y seis señores, independientes, en representación de la Agricultura, Industria, Comercio, Riqueza rústica, Propiedad urbana y profesiones culturales.

De esta manera nos evitaríamos presencia una lucha titánica y de fatales consecuencias para la tranquilidad de la ciudad y de su progreso, y constituiríamos una Corporación revestida de las máximas garantías y de la máxima autoridad local."

Don Carlos Pacheco disiente del criterio del señor López de Ayala, y dice que en los momentos actuales hay que contestar formando una candidatura para todos los puestos.

Termina el acto con un discurso del señor Olea, en el que hace la apología del régimen monárquico y una defensa cerrada del Rey, al que—dice—no se le reconoce ahora ninguna partida en su haber, después de haber levantado la consideración que a España se tiene en el extranjero, después de una acusada actuación democrática, después de su humanitaria labor en la gran guerra, que tantas lágrimas enjugó.

Terminó con unos vivas al Rey que fueron unánimemente contestados.

La comisión nombrada se toma de plazo hasta el sábado para hacer la propuesta de candidatos, en un manifiesto que dirigirá a la opinión, propuesta que la asamblea reunida en el mismo sitio que anteaer aprobará o revocará.

misión de señores que no se hayan significado en bandera política alguna, personas de reconocida solvencia moral, que para mí lo son todos los asistentes al acto, cuya comisión, libremente, pueda formar la candidatura para las elecciones municipales, a base de que entre a formar parte de ella todos los elementos que hasta la actualidad han demostrado deseo de tomar parte en la vida pública municipal, en la proporción de representaciones que la junta estime conveniente, y para lo cual se pondrían al habla con todos los sectores.

La proporción bien pudiera ser ocho para los señores que hayan representado en Cortes el distrito con carácter monárquico; seis, para la conjunción socialista, y seis señores, independientes, en representación de la Agricultura, Industria, Comercio, Riqueza rústica, Propiedad urbana y profesiones culturales.

De esta manera nos evitaríamos presencia una lucha titánica y de fatales consecuencias para la tranquilidad de la ciudad y de su progreso, y constituiríamos una Corporación revestida de las máximas garantías y de la máxima autoridad local."

Don Carlos Pacheco disiente del criterio del señor López de Ayala, y dice que en los momentos actuales hay que contestar formando una candidatura para todos los puestos.

Termina el acto con un discurso del señor Olea, en el que hace la apología del régimen monárquico y una defensa cerrada del Rey, al que—dice—no se le reconoce ahora ninguna partida en su haber, después de haber levantado la consideración que a España se tiene en el extranjero, después de una acusada actuación democrática, después de su humanitaria labor en la gran guerra, que tantas lágrimas enjugó.

Terminó con unos vivas al Rey que fueron unánimemente contestados.

La comisión nombrada se toma de plazo hasta el sábado para hacer la propuesta de candidatos, en un manifiesto que dirigirá a la opinión, propuesta que la asamblea reunida en el mismo sitio que anteaer aprobará o revocará.

LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Habiendo accedido gustosamente el comercio a cerrar a las siete de la tarde de hoy, Miércoles Santo, ha modificado en algunos puntos su anterior programa, siendo en resumen el que ha de seguir, el siguiente:

Miércoles Santo, a las ocho de la noche: Saldrá de Santa María la Mayor el paso de la Oración del Huerto y Santísima Virgen de los Dolores, y a las diez y media sale de Santa Eulalia el paso de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Jueves Santo, a las cinco y media de la tarde: Saldrá de Santa María la Mayor el paso de Nuestro Padre Jesús de la Flagelación y Santísima Virgen de los Dolores, recorriendo el siguiente itinerario: Plaza, Rastro, Romero Leal, Abalos, Berzocana, Delgado Valencia, Moreno de Vargas, Cardero, Concepción, Trajano, Cipriano Piferrer, San Francisco, Santa Eulalia, plaza, a su iglesia.

A las nueve de la noche saldrá de Santa Eulalia el paso del Santísimo Cristo de los Remedios.

A las once de la noche saldrá de Santa María la Mayor Nuestro Padre Jesús del Silencio y Santísima Virgen de los Dolores.

Viernes Santo, a las cinco de la tarde: Saldrá el paso de Nuestro Padre Jesús Yacente, de la ermita del Calvario.

A las diez de la noche saldrá de Santa María la Mayor el paso de la Santísima Virgen de la Soledad.

Arriendo

Desde 1.º de octubre de 1932, en redondo o por mitad, las dehesas del "Cahoso" y "Rozas de San Miguel", haciendo barbecho en enero de 1932. Para tratar, con don Gonzalo Albarán, Trinidad, 28. Badajoz.

LA BOLSA Villanueva de la Serena

Table with financial data including 'Deuda interior 4%', 'Amortizable 4%', 'Amortizable 5% 1920', 'Amortizable 5% 1928', 'Amortizable 5% 1929', 'Amortizable 5% 1926', 'Amortizable 5% 1927 sin impuesto', 'Amortizable 5% 1927 con impuesto', 'Amortizable 4% 1928', 'Amortizable 3% 1928', 'Amortizable 4.50% 1928', 'Acciones', and 'Moneda'.

¡El Carbonerío!... Así, en gitano, el sobrenombre como gitano es su nombre de pila, Manuel Vega, y gitano es su arte. Cantar de seguiriyas, soleares y fandanguillos, es por esencia este joven muchacho, que tiene ya un nombre propio y prestigio, ganados con su sentir gitano al cantar.

Aquel chaval que a los nueve años armó la revolución en el teatro Novedades, allá por 1914, una noche que la concurrencia lo hizo subir al tablado para cantar. Recordamos, por cierto, que en aquella impensada actuación fué acompañado a la guitarra por el veterano maestro Antonio Moreno, que con él se ha presentado ahora al público villanovense en el Salón Cinema. Desde aquella noche triunfal empezó el muchacho a abrirse paso, pues ella le valió el primer contrato, figurando allí mismo al lado de figuras tan destacadas como el Cojo de Málaga y el Niño de Medina, sin que desmereciera en nada su actuación al lado de aquellos artistas ya consagrados.

Ya hacia varios años que yo no había vuelto a oír el nombre de este muchacho, hasta que empezaron a circular los discos por él impresionados para Regal, Odeón y Parlophon, hace poco más de un año; los cuales han tenido un gran éxito de taquilla.

Al venir aquí, me lo han presentado. Pero la sorpresa ha sido para el propio Manuel Vega, cuando ha oído de nuestros labios el cuento de aquella noche de su debut en Novedades, de Sevilla. Y hemos sabido que en efecto vivió retirado de toda actuación artística durante varios años, porque perdió la voz durante la transición de niño a hombre, viviendo entonces del oficio de tejedor al lado de su padre, que tenía telares, y en una fábrica importante de la ciudad del Betis. Oficio de reserva para cuando la juventud se agote, si las cosas han venido mal dadas...

Le acompañan en esta excursión artística: el guitarrista Moreno, que les ha tocado desde el gran Chacón hasta a las modernas figuras, un veterano tocaor para quien no tiene secretos la guitarra flamenca; Salud Anillo, cantaora de buen estilo, una esperanza del arte, del cual prefiere los fandangos y las tarantas y los matiza con muy buen gusto; el humorista Rafael León "Toreri", un guasa viva que tiene un rato muy largo de gracia y salero, antiguo murguista, compañero de triunfos del inclito Regaera y de Bernal y Antonio Salas, muchacho de porvenir en el cante flamenco por su hermosa voz y buen estilo.

Por estas tierras cuenta con mucha afición esta modalidad de arte. Y de ahí que a ella dediquemos de vez en cuando nuestras informaciones. Que con esto nos pasa como con el fútbol: no somos unos puros aficionados, pero escuchamos con gusto alguna sesión, cuando es buena y no tabernaria.

MURMURIOS SERENOS

Y ya estamos en plena campaña electoral. Como meros espectadores, puesto que no sentimos afán alguno en este sentido (o bien, nuestros afanes en materia político-social no encuentran cobijo por acá), como meros espectadores nos reservamos el papel de amigos de Horacio, aquellos amigos a quienes dirigió su famosa epístola ("seu Ars Metrica") empezando por invitarlos a presenciar el espectáculo de la cerviz equina...

Y en verdad que hay cosas para todos los gustos; manifiestos por aquí y manifiestos por allá; interpelaciones, alusiones; decires y réplicas. Toda la gama, en fin, que una gran parte de los lectores conocen mejor que este modesto reportero rural, admitido por primera vez al espectáculo. "Risum teneamus, amici!"

¡Oh, la paradoja! Y le ha tocado a la Semana Santa ser la vespéral de la

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 31.—Continúa la baja de la libra, y los Fondos públicos se han cotizado con pesadez, existiendo una notable reducción en el volumen de las operaciones. En Obligaciones el mercado ha estado más animado y con más firmeza en las cotizaciones.

electoral. Menos mal, por lo que a periodistas toca; puesto que así podremos recurrir a las informaciones religiosas, alejándonos con este excelente pretexto del mundanal ruido para seguir la escondida senda de las verdades, por donde el aire el huerto orea y ofrece mil olores al sentido. Manos a la obra.

CULTOS DE SEMANA SANTA

Miércoles Santo.—A las seis de la tarde, oficio de tinieblas. Desde las cuatro de la tarde se oírán confesiones en la iglesia parroquial.

Jueves Santo.—A las ocho de la mañana, comunión general de los Jueves Eucarísticos. A las nueve, Oficios divinos, con comunión del clero, autoridades, Adoración Nocturna y Juventud Católica. A las cuatro de la tarde, lavatorio a doce pobres y sermón del Mandato, que predicará el presbítero don Fernando Adame. A las seis, procesión de la Virgen de los Dolores y Nuestro Padre Jesús Nazareno. A las siete y media, oficios de tinieblas. A las diez de la noche, procesión de Nuestra Señora de las Angustias, que saldrá de la iglesia de San Francisco. A las once, vigilia de la Adoración Nocturna en la parroquia.

En este día, la visita a los Sagrarios se hará al de la iglesia parroquial y a la capilla de monjas Concepcionistas, en el palacio prioral.

Viernes Santo.—A las ocho y media, divinos oficios. A las cuatro y media, oficio de tinieblas. A las seis, procesión del Santo Entierro y sermón, a cargo del presbítero don Juan Montero Delgado. A las nueve y media de la noche, procesión de la Soledad.

Sábado Santo.—A las ocho de la mañana, oficios divinos.

Domingo de Pascua.—A las cuatro y media de la mañana, misa de alba. A las ocho en punto saldrá la tradicional procesión de la Carrerita; a continuación, la misa mayor, con sermón por el presbítero don Jaime Salgado.

La procesión de la Cofradía del Santo Cristo de la Pobreza, probablemente se incorporará a los pasos que salen el Jueves Santo por la tarde, asistiendo los hermanos con hábitos de penitencia (nazarenos).

Augusto VAZQUEZ

Advertisement for 'esa maldita caspa le atormenta' featuring a portrait of a man and text describing hair loss treatments and 'Loción de Azufre VERI'.

Información de Fuente de Cantos

RELIGIOSAS

Con inusitada brillantez se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora de la Hermosa el septenario ya anunciado en honor a la Santísima Virgen de los Dolores.

Durante todas las noches ha predicado nuestro paisano el gran orador padre Francisco Puyá, S. J., quien estuvo elocuentísimo.

El coro ha estado a cargo de las niñas del Colegio de la Doctrina Cristiana, distinguiéndose notablemente por su armoniosa voz y grandes facultades para el canto la señorita Felisa Martínez.

El día 29, y en el local escuela número 4 de esta población, nos dió una conferencia el padre Francisco Puyá, presidiendo el acto en su compañía don Juan Márquez Real, alcalde de ésta, y don Germán Rubio Ortega, maestro nacional.

En la conferencia trató el señor Puyá de desarrollar los dos elementos más importantes para la prosperidad de una nación, y que son: capital y hombre.

Nos narró algunos hechos más importantes que en los viajes en pro de su misión ha conocido.

Hizo resaltar como ejemplo de

NO VACILE V. EN VISITAR LA Exposición Sois

EN EL NUEVO LOCAL, ECHEGARAY, 16. LA ENTRADA ES LIBRE, Y SEGURAMENTE HALLARA ALGO QUE LE AGRADE Y CONVENGA

hombres trabajadores los holandeses, pues siendo Holanda país completamente arenoso y por lo tanto improductivo, es una de las naciones más ricas en agricultura: cambio experimentado por la mano del hombre.

Apostrofa duramente la vida del patrón en tanto que no cumple con los mandamientos de la ley de Dios y de la Iglesia.

Pasa a tratar de los obreros, y después de desarrollar los puntos "moralidad y religiosidad", pasa al espíritu de formación, y dice: "Considero de una importancia capital establecer en Fuente de Cantos una Escuela Profesional, donde el joven encuentre todo lo necesario para poderse desenvolver en su vida y no tengamos que ver los innumerables y lamentables casos de que el niño, a los diez u once años, es apartado de la escuela cuando apenas sabe poner su nombre y quedar en el campo abandonado para toda su vida".

A la terminación de tan brillante discurso el conferenciante es muy aplaudido.

CORRESPONSAL

AVISO

Si desea vulcanizar y recanchar las cámaras y cubiertas de su automóvil, pruebe en el Taller de

CASA PULGARIN

Zurbarán, 17.-Badajoz

Burgullies del Cerro

Han empezado las fiestas de Semana Santa.-Un ruego al alcalde sobre el arreglo de las calles

Con gran esplendor se ha celebrado el septenario doloroso en honor a la Santísima Virgen de la Soledad en su iglesia de la Concepción.

Un coro de señoritas, bajo la dirección del maestro Leal, entonaron coplas alusivas al acto.

No ocultaremos los nombres de estas simpáticas jóvenes: señoritas Angeles Mulero, Dora Meneses y Victorina Carretero; y la misa que se cantó a las nueve de la mañana del día 27, precedida de terea, la ejecutaron con mucha maestría.

La procesión de esta venerada imagen, después del ejercicio del septenario, a la que asistió la banda municipal, recorrió las calles Nave, González Tablas, Primo de Rivera, plaza del 13 de septiembre y plaza Alfonso XII. El artístico paso iba adornado con exquisito gusto; en resumen, resultó una fiesta solemnisima y en la que muchas almas piadosas se acercaron.

Casa Morcillo

PAPELES PINTADOS

Manzanedo, 10 - Teléfono 83

VILLANUEVA DE LA SERENA

Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.

Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

SE VENDE

la finca de "Los Llanos", de 140 fanegas de tierra, siendo cien fanegas de olivar, en término de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Antonio Suero en dicho pueblo, y en Badajoz, con don Ramón López, Doblado, 13.

SE VENDE

un olivar en plena producción de diez y ocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, C/ de Guadalhorce, número 5.

al santo tribunal de la Penitencia y recibieron el Pan de los ángeles.

Nos complace mucho haber conocido estos proyectos de esta simpática Asociación, complaciéndonos igualmente sumarnos a los continuados elogios que recibe su virtuosa presidenta doña Dolores Fernández Salguero de cuantos conocen su entusiasmo y amor por su Virgen. Al señor cura, don José M. Vázquez Díaz nuestra enhorabuena por el acierto con que ha organizado estos cultos.

UN RUEGO

Con motivo del paso de las Coiradas, las calles que lo merezcan, con mala pavimentación, a causa de la cera que sobre el piso dejan los cofrades, ofrecen serios peligros. Los accidentes se suceden con frecuencia y son muchas las personas que se caen.

Como esta situación no debe prolongarse, haciéndonos eco de los ruegos que nos hacen, nos permitimos llamar la atención de quien corresponda para que ordene sean arenadas las dichas vías, sin esperar para ello a que termine la Semana Santa.

CORRESPONSAL

Laboratorios

Instalación completa de Aparatos, Mobiliario y

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Establecimientos JODRA

Príncipe, 7.-Madrid

Arriendo

Tierras de labor en "El Cedeño de Hinojales", para hacer barbecho en enero 1932.

M. Albarrán. Constitución, 5.

Fosfatos de Logrosán, S. A.

Abonos fabricados con los excelentes fosfatos de sus minas de Logrosán.

Abonos compuestos * Análisis de tierras

OFICINAS TÉCNICAS:

Villanueva de la Serena

Folleto de CORREO EXTREMEÑO

Número 4

HACIA EL ORIENTE

Novela original de **Andrée Vertiol**

Traducida del francés por **CONCEPCION DE LOS RIOS**

* EDICIONES DE LA BIBLIOTECA PATRIA *

—Haciendo Marco-Aurelio la guerra a los tármatas y a los germanos, vió una partida considerable de sus tropas arrastradas por los cuadros aliados de los tármatas hacia las áridas montañas de la Bohemia; era en una época del año en la que el calor es inaguantable; la sequía desde hace mucho tiempo se dejaba sentir, y los romanos, cercados por todas partes, estuvieron a punto de perecer de sed. Entre los soldados de Marco-Aurelio había muchos cristianos, la mayor parte procedentes de Militina, ciudad de Armenia. Estos soldados tuvieron la inspiración de rogar a su Dios que hiciera un milagro, y en su ardor se prosternaron, besando la tierra. El enemigo, que les veía, creyó el momento oportuno para iniciar el ataque, y suponiendo la victoria segura, se felicitaba; mas su esperanza fué de corta duración, el cielo se cubrió de nubes y una lluvia abundante comenzó a caer del lado en que estaban los romanos. Los bárbaros, llenos

de pánico, huyeron a la desbandada; muchos de ellos se pasaron al enemigo. Todos los supervivientes de ambos campos vieron un milagro en aquel acontecimiento extraordinario; el recuerdo de ello se ha perpetuado por un monumento magno: La columna antoniana lleva tallada sobre un bajo relieve la representación de este prodigio...

—No veo materia para crear un milagro—interrumpió Marcela—. Durante una tormenta todas las nubes pueden descargar. Además, los fieles que invocaron a Júpiter o a Marte, atribuirían el prodigio a éstos... ¿qué pensáis vosotros mismos del hecho?

—Yo creo con Marco-Aurelio en el milagro del Dios de los cristianos!

—Y yo también—agregó Epípodo—; si lo hubiera puesto en duda, me habría convencido el testimonio de un centurión que yo conozco y que asistió al combate. Jura convencido que la intervención del Cristo fué manifiesta.

—Es un hecho extraño—murmuró Marcela—; y más extraño todavía es veros tan crédulos como el centurión. Verdaderamente llegaré a admitir, así como muchas personas, que infinidad de gente es adicta a una religión fundada por un hijo de carpintero y predicada por miserables pescadores.

Gravemente afirmó Epípodo:

—Hermana, hay cristianas entre las más nobles damas de Roma, y aún más entre las galo-romanas. Con la rapidez de un incendio que prende en hierba seca la moral muy elevada de esa religión conquista las almas entusiastas y los espíritus sedientos de ideal de esa raza gaia, que pretende continuar bajo el yugo de Roma.

—¿Cómo explicar entonces que los cristianos sean perseguidos y amenazados?

—La injusticia gobierna al mundo, Dómina.

—Puesto que el Dios de los cristianos manda en los elementos, ¿por qué no aseguró el triunfo de los suyos?

—Los cristianos son discípulos de un Dios que por salvarlos murió en una cruz, y El no promete glorias humanas; pero sí después de una existencia meritoria, alegrías sin número en la eternidad.

Marcela, muy pensativa, consideraba a su hermano y a su amigo; pensó en el anciano Pothin, en Valeria, en sus hijos, en sus criados... Todos parecían envueltos en una calma tan serena que no parecía de la tierra. El comprobar aquello le produjo angustia.

—Tú lo sabes, Dómina; nosotros somos muy curiosos y estamos más al corriente de las novedades de nuestra época, de nuestro siglo, que de las de los tiempos pasados.

—En efecto; os veo muy al tanto de esos errores—murmuró ella.

—No cabe nada más extraordinario que la difusión de esa doctrina, predicada por gente ínfima y que a despecho de las persecuciones y castigos sube y se extiende hasta el punto de que pronto habrá llegado a las provincias más retiradas del imperio.

—¿Quieres tú, querida hermana, que para satisfacer tu curiosidad vayamos cualquier tarde a oír predicar a uno de esos predicadores?

Marcela sacudió su rubia cabeza:

—¿Para qué! Yo no puedo hacerme llevar en litera a una reunión secreta, y para qué imponerme una molestia inútil. Yo se que predicar una moral muy austera que en nada se aviene ni puede conciliarse con mi amor al lujo y a los adornos y tampoco con mi voluntad de no seguir otra regla que la de mi gusto. A todas esas alegrías hipotéticas, yo prefiero los goces tangibles de una existencia que menoscaban esas predicaciones siniestras y que no vale la pena de ser vivida por personas de nuestro rango social.

Al hablar la joven se fijaba alternativamente en el rostro de su hermano y de su amigo, y no sin tristeza vió que se extendía sobre ellos la misma sombra de amargura y de dolor.

Sin embargo, su decisión no la modificó, y levantándose besó los rubios cabellos de Epípodo, estrechó la mano de Alejandro y se dirigió al gineceo, donde ya las esclavas habían encendido las lámparas, llenas de aceite perfumado.

IV

Tocaba a su fin la tarde del día

Las "Cosas" de El Obrero Extremeño

"CONSUMMATUM EST"!!!

El hecho, por los días en que se perpetra, tiene algo de simbólico; ahora se cumplen mil ochocientos noventa y ocho años de la tragedia del Gólgota, del más grande crimen que recuerda la Humanidad, y ahora, también, ayer, acaba de escribirse en El Obrero Extremeño la página más negra de su historia.

Una Directiva sin títulos bastantes, secundada por noventa y tantos socios que quizás prescindieron de sus propias convicciones, ha tomado un acuerdo que será un borrón perdurable en los fastos de la Sociedad. En esa junta, celebrada el domingo, han dado por ratificada la reforma que exige una antigüedad de tres años para ejercitar el derecho al voto.

Nada tendría de particular la medida si, como es lógico, la establecieran para lo sucesivo; pero lo inaudito, lo inconcebible, es implantarla con carácter retroactivo, es decir, arrebatando a los socios entrados en los tres años últimos uno de los más sagrados derechos que tienen adquiridos legal y reglamentariamente, o sea que se ha vulnerado y pisoteado el reglamento de una manera escandalosa.

Y es muy de notar que en esa Junta figuran, en número preponderante, elementos que alardean de sus ideas de democracia y de sus cariños por los obreros; pero que practican las ideas así, privándolos, contra todo principio de legalidad y de justicia, de un sagrado derecho, con cuya privación les anulan los medios de emitir opinión.

Pero, como sucede con las tormentas y borrascas, que si a veces producen daños, también dejan beneficios purificando el ambiente, así, de este atentado contra la Sociedad El Obrero, surgirá otro beneficio, el de haberse demostrado el concepto que de la ética atesoran los cien aprobadores del desaguado.

El acto del domingo en Villafranca

Con gran entusiasmo y numerosa concurrencia de diversos pueblos de la provincia se celebró en el Colegio de San José el homenaje en honor del prelado, organizado por la Juventud Católica

El doctor Alcaraz acogió con cariño la idea de organizar una peregrinación de jóvenes católicos a Guadalupe, por el presbítero

Los ejercicios espirituales que bajo la escrupulosa y competente dirección del reverendo padre jesuita Eliseo de la Torre, y con asistencia de veinte jóvenes de distintos pueblos de la provincia se han venido celebrando por espacio de tres días en el Colegio de San José, de Villafranca de los Barros, han tenido un remate brillante con el Círculo de Estudios

asiento con el señor obispo, a la derecha el reverendo padre rector Gabino Márquez; alcalde de la ciudad, don Juan Vera, con otras autoridades municipales y judiciales, y a la izquierda, el señor cura párroco de Villafranca de los Barros, don Cruz Rubiales; el consiliario diocesano, don Manuel Casimiro Morgado; los reverendos padres Eliseo de la Torre y Gómez Bravo y otros sacerdotes.

PRELIMINARES

Desde mucho antes de las cuatro de la tarde, hora anunciada para la celebración del Círculo, comenzaron a llegar numerosos automóviles particulares conduciendo a sacerdotes y jóvenes católicos de distintos pueblos de la provincia.

De Villafranca de los Barros se congregaron también en el Colegio de San José distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad, destacadas personalidades, elementos de la Juventud Católica y los estudiantes del Seminario menor.

Todo auguraba un gran esplendor al acto.

LLEGA EL PRELADO

Poco después de las tres y media llegaba al Colegio el doctor Alcaraz, a quien acompañaban el reverendo padre S. J. Gabino Márquez, rector del Colegio, y el consiliario diocesano don Manuel Casimiro Morgado, los cuales se trasladaron a Badajoz en el automóvil particular en que hizo su viaje el prelado. También le acompañaba el beneficiado don Antonio García Juan.

El doctor Alcaraz fue objeto de una cariñosa bienvenida por parte de los reverendos padres de la Compañía, del numeroso público que le esperaba y de los alumnos del Colegio, cuyas dignidades lucían sus distintivos. El señor obispo recibió complacido estas muestras de afecto y simpatía y seguidamente pasó a descansar breves momentos en las habitaciones que le habían sido destinadas.

COMIENZA EL ACTO

A las cuatro en punto hacia su entrada en el amplio y lujoso salón de visitas del Colegio, donde se había de verificar el acto, el doctor Alcaraz. En este momento la orquesta ataca la Marcha Real, que es escuchada de pie por el auditorio y premiada al final con una salva de aplausos. En el estrado presidencial tomaron

El salón ofrece un aspecto espléndido, resultando insuficiente para contener al auditorio, el cual tiene que colocarse también en los tránsitos del Colegio y en el vestíbulo de entrada. Se calcula que los asistentes son trescientos cincuenta jóvenes, treinta sacerdotes y ciento veinte caballeros, a más de las señoras y señoritas.

Poco después comienza a desarrollarse el programa del Círculo. En primer término ocupa la tribuna el joven redactor de CORREO EXTREMEÑO don José Carrasco Cuéllar, encargado de tributar el saludo de bienvenida al prelado en nombre de las Juventudes de la diócesis.

Expresa el deseo que tenían las Juventudes Católicas extremeñas por la llegada del señor obispo para que en él encontrasen la brújula orientadora en la acción a desarrollar. Hace un bello canto a Extremadura y sus gloriosos antepasados para hablar de la misión religiosa que realizaron en la conquista del nuevo mundo.

Propone después la feliz idea de realizar una peregrinación de jóvenes católicos a Guadalupe, presidida por el señor obispo, y hace con gran lirismo un elogio de aquel recinto, que es —dice— donde radica el corazón de Extremadura. (Al proponer esta idea es acogida con una gran ovación.) Termina diciendo que esa visita sería un reflejo fiel de la de nuestros antepasados, que se postraban sumisos ante las gradas de la Virgen de Guadalupe en demanda de auxilio y encendido fervor.

A continuación, don Isidro Suárez, del Centro de Ribera del Fresno, encargado de la exposición de un punto evangélico, da lectura, con gran propiedad, del evangelio de la Dominica de Pasión, sacando dos ideas fundamentales: la santidad de Jesús y la eternidad de Jesús como Dios. Desarrolla ambas muy certeramente, y concluye su breve pero atinado estudio poniendo de manifiesto las consecuencias morales que de dicho punto evangélico se obtienen.

Seguidamente hace uso de la palabra el prefecto de la Congregación de Badajoz don Manuel Clausells, que desarrolla el tema "Concepto del matrimonio cristiano, según la Encíclica "Casti Connubii".

Antes de entrar en la materia de su disertación comienza agradeciendo a

las Juventudes Católicas la invitación galante de dirigir la palabra en el solemne acto, y después de hacer un elogio de la Compañía de Jesús por la gran obra educadora que viene realizando en Extremadura desde principios del siglo XVII y del apoyo que presta para estos actos, pide al público su benevolencia, y entra en el tema propuesto.

Habla de la crisis por que atraviesa el matrimonio, según un orador francés, y lo establece como fundamento de la sociedad y base de ésta siguiendo el criterio de Sánchez Toca. Expone cómo Cristo elevó el contrato matrimonial a sacramento, con una fuerte y larga documentación, cerrando el párrafo con admirables palabras de Santo Tomás. Al hablar de las ideas modernas en esta materia, recuerda el criterio de las leyes de Partidas y del Fuero real, fustigando duramente la introducción de la forma civil en la legislación, con diversos criterios acerca de este punto.

Y después de criticar las ideas de Kant, Augusto Comte, Ibsen y Schopenhauer sobre el matrimonio contrasta la filosofía de éstos con la del autor de la "Summa".

El señor Clausells, que por lo avanzado de la hora simplificó su conferencia, continuó hablando de la educación de los hijos, de la paz conyugal y del divorcio como contrario al orden y al progreso, y de la juventud actual, a la que aplicó la frase de Shakespeare, "algo hay podrido". Terminó su conferencia hablando de la necesidad de inspirar ideas claras en la juventud para apartarla de las ideas perniciosas.

El joven abogado y profesor del Colegio de San José, don José Altamirano, se ocupa del tema "Deberes políticos de los ciudadanos católicos, según las normas de la autoridad eclesiástica".

Tras un breve exordio explicó el título, enunciando algunas ideas acerca de los conceptos del deber, deberes civiles y deberes políticos. Comentó luego los deberes de los católicos: "No tener una conciencia política opuesta a la de la Iglesia", "No permanecer inactivo", "No hacer intervenir a la Acción Católica como tal en la política militante de los partidos", "Intervenir en los asuntos políticos", "Aspirar a los cargos públicos", "Pertener a partidos políticos", "Esgimir las armas que el director político pone en nuestras manos para defender a la Iglesia", y otros muchos.

Al final aludió a un microbio que viviendo de preferencia en los riellos del asiento de las poltronas oficiales, pasa—siguiendo un camino hasta el presente desconocido—al cerebro de los gobernantes, alojándose en la sustancia gris y produce en las personas sin escrúpulos que buscan en la política el trampolín para triunfar en la vida, la conocida fiebre por los cargos públicos.

Aconseja algunas reglas profilácticas para impedir el contagio, y entre ellas éstas: Cuando hayan de sentarse en aquellas poltronas, llevar trajes sin bolsillos, llevar las uñas cortadas y dejar la cartera en casa. Una vez sentados en ellas, olvidarse de la familia. Desterrar del corazón la soberbia y la vanidad para dejar paso a personas que puedan hacer más bien en favor de la religión y de la Patria.

Después de aludir a su frialdad oratoria termina diciendo que las ideas deben ir al auditorio suavemente, sin estridencias.

El señor Altamirano estructuró su charla en armonía con los principales apartados del documento que el cardenal primado envió a las Juntas nacional, centrales y diocesanas de la Acción Católica.

Después el alumno del Colegio, don Agustín Gragera, recitó con viril entonación y con gran justeza en el decir una hermosa poesía titulada "La sociedad sin Dios", original de los reverendos padres ministro y prefecto Gómez Bravo y Mateos.

Huelga decir que todos estos elementos fueron premiados al finalizar sus intervenciones con cariñosas salvas de aplausos y felicitaciones.

LA PARTE MUSICAL

Los diferentes intervalos de la velada fueron amenizados por la orquesta del Colegio, que tan admirablemente dirige el reverendo padre S. J. Hernández.

Los elementos que la integran son los siguientes: don Cristóbal Balsera (flauta), don Miguel Balsera (violín primero), don José Gómez, señor Luna y don Francisco Romero (violines segundos), don Emilio Viñuela (chelo), don Antonio Viñuela (contrabajo), don Manuel Gorostegui (pianista) y don Pío Corral (clarinete). También tomaron parte como pianistas el reverendo padre Eliseo de la Torre y el señor Solís. El repertorio fué el siguiente: "Cór-

José de Peralta Lozano

ABOGADO

Corredor de Comercio colegiado

Compraventa de valores del Estado, Industriales y Mercantiles. Fincas rústicas y urbanas. Préstamos. Pignoración de valores. Negociaciones de letras, descuentos y demás operaciones mercantiles

Operaciones con el Banco de España y demás establecimientos de crédito.

Zurbarán, 1 DON BENITO

doba" (Albéniz), "Mujer y reina" (serenata de Chapí a coro y orquesta), "Segundo coro de peregrinos" (Wagner) e "Himno a la Virgen de Guadalupe" (de Honorio Bustamante, a coro y orquesta).

El coro estaba integrado por los alumnos del Colegio, y todas las piezas fueron calurosamente aplaudidas.

EL CONSILIARIO DIOCESANO

A continuación hace uso de la palabra el consiliario don Manuel Casimiro Morgado.

Expresa su gratitud al prelado en nombre de los jóvenes católicos, por aquello de que "la gratitud debe estar siempre a los pies del beneficio". Aunque agradecemos y estimamos—añade dirigiéndose al señor obispo—el valor de dedicarnos vuestras primicias, no nos ha sorprendido, porque sintiendo vos la Acción Católica, tenéis que mirar con predilección a la juventud, que según el Papa "es lo mejor y lo más hermoso de la Acción Católica". Dice que la formación de esta juventud debe ser urgente, porque los trastornos sociales son debidos en realidad a crisis de hombres bien formados, los cuales han de formarse, según la mente del Papa, en cultura y en piedad.

En los Círculos de Estudios han de adquirir el bagaje de conocimientos necesarios al católico de nuestros días, cuya fe tiene que ser culta en conformidad con los tiempos actuales, pero la base es la piedad profunda—dice—que les empuje a la vida sobrenatural, a la vida interior. El Papa quiere que seáis apóstoles, pero no falsos, sino de verdad, cuyos caracteres distintivos son dos: la oración y el sacrificio. Así, y sólo así, será eficaz nuestra actuación y fructuosa nuestra obra.

Recoge la idea del señor Carrasco, la cual hubiera realizado el prelado anterior, pero quiso mejor, por una delicadeza de su alma selecta, dejar el camino al actual para que inaugurase así su pontificado.

El señor Morgado termina haciendo un canto de las glorias de Extremadura que se forjaron en Guadalupe, y oye una gran ovación, como antes la había escuchado en varios periodos de su enjundiosa peroración.

HABLA EL DOCTOR ALCARAZ

Por último se levanta a hablar el prelado, siendo recibido con una gran ovación y escuchado en pie por la concurrencia.

Comienza diciendo que se lleva un grato recuerdo de su permanencia en el Colegio y que ha quedado altamente impresionado por el brillante acto, en el que ha visto cómo los jóvenes extremeños se disponen a actuar con entusiasmo.

Alude luego a las palabras que sobre la formación de los jóvenes pronunció el consiliario diocesano, y dice que hoy es día de fe y de cultura: de fe, porque terminan los santos ejercicios y sus almas estaban encendidas en el más eficaz anastolado y de cultura, por el Círculo de Estudios llevado a efecto, y en el que se habían

tratado asuntos de sugestiva importancia.

Anima a todos a continuar en la obra emprendida, prometiendo toda clase de apoyo y auxilios, como padre que mira con cariño obra tan predilecta de la Iglesia y del Papa. Si la cruzada que habéis comenzado—dice—no se lleva a feliz término, será por vosotros, no por mí; pero tengo el convencimiento de que vosotros no desfalleceréis, porque sois hijos de una raza hidalga, de conquistadores y misioneros ilustres, de nobles caballeros del ideal.

Recoge por último la idea del señor Carrasco de realizar una peregrinación de jóvenes católicos a Guadalupe, presidida por él, y dice que le parece excelente, y que aunque no se compromete de momento, procurará estudiarla con el mayor cariño y detenimiento.

Las palabras finales del doctor Alcaraz son premiadas con una estruendosa ovación, que dura largo rato. Se oyen vivas al prelado, a Extremadura y a la Virgen de Guadalupe.

REGRESO A BADAJOZ

Antes de emprender su regreso a Badajoz el excelentísimo señor obispo, expresó su agradecimiento por las exquisitas atenciones que le habían sido dispensadas durante su breve estancia en el Colegio de los reverendos padres de la Compañía, y en especial por el padre rector, Gabino Márquez, quien le acompañó en automóvil a la capital en unión del consiliario diocesano.

El público tributó al doctor Alcaraz una despedida en extremo cordial y entusiasta.

ADHESIONES

Para poner punto final a esta información, diremos que se recibieron adhesiones de los siguientes Centros de la provincia: Olivenza, Zalamea de la Serena, Azuaga, Oliva de la Frontera, Campanario, Lobón, Feria y Villanueva de la Serena.

También se adhirió por el Consejo Central de la Juventud Católica, su presidente don José María Valiente, que dirigió el telegrama siguiente: "Agradezco profundamente saludo jóvenes ejercitantes, al que correspondo con el mayor afecto; deseoles frutos más espléndidos de santos ejercicios, y ruegoles oídan por nuestra obra; en nombre Consejo únome a ustedes de todo corazón para tributar mercedísimo homenaje insigne y ejemplar prelado, a quien presentará nuestra entusiasta y cordial adhesión."

Préstamos. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año. El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución. Clemente A. Gallardo Procurador y Corredor de Comercio Colegiado MERIDA (BADAJOZ) CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés. El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

PIEL Curación en tres días de Escamas, Herpes, Erupciones, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escoldidos, Quemaduras, etcétera, con POMADA ANTISEPTICA Dr. Piguera (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y a pesetas envases, según tamaños.

CORREO EXTREMENO

Noticias de provincias

Ayer se celebró el entierro de las víctimas de la catástrofe ocurrida en la cuenca minera de Oviedo, asistiendo las autoridades

Han cesado en el trabajo 30.000 obreros y el gobernador solicita un informe de la Jefatura de Minas

A bordo del vapor "Oropesa" llegó a Vigo el ex presidente de la República del Perú señor Sánchez del Cerro, que continuará su viaje a París

Oviedo, 31.—Como consecuencia de la catástrofe ocurrida en la mina "Mosquera", se ha suspendido el trabajo en toda la cuenca minera, alcanzando a 30.000 obreros.

Quedaron sepultados doce obreros, muriendo ocho de ellos y quedando en grave estado los cuatro restantes.

El gobernador ha solicitado de la Jefatura de la mina una detallada información sobre las causas que motivaron la catástrofe.

Parece ser que la explosión de grisú sobrevino por explotar un barrenado en condiciones no debidas.

A las cuatro de la tarde se celebró el entierro de las víctimas, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo las autoridades y todos los mineros.

LLEGADA DE SANCHEZ DEL CERRO

Vigo, 31.—A bordo del vapor "Oropesa" ha llegado el ex presidente de la República del Perú señor Sánchez del Cerro, que se dirige a París.

DETENIDO EN LIBERTAD

Barcelona, 31.—Ha sido puesto en libertad el capitán señor García Miranda.

A FAVOR DE LA JURISDICCION ORDINARIA

Barcelona, 31.—La jurisdicción militar se ha inhibido a favor de la ordinaria en el asunto referente a los sucesos registrados días pasados en la plaza de la Universidad.

COMUNISTAS EN LIBERTAD

Barcelona, 31.—Han sido puestos en libertad cuatro comunistas que fueron detenidos al salir de un mitin celebrado en el teatro del Bosque.

PERIODICO DENUNCIADO

Barcelona, 31.—Ha sido denunciado el periódico "La Rambla" por publicar un artículo injurioso para las autoridades.

VISITA DE CUMPLIMIENTO

Barcelona, 31.—Han visitado al alcalde y presidente de la Diputación veintinueve estudiantes neoyorquinos que se encuentran en esta capital en viaje de estudio.

PIO BAROJA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 31.—Ha estado varias horas en esta capital el novelista Pío Baroja, que marcha a Jaca para estudiar sobre el terreno el desarrollo de los pasados sucesos, y sus impresiones las resumirá en un libro.

CONTRA LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

Salamanca, 31.—La Cámara de Comercio, después de oír el informe del secretario, se ha pronunciado contra la estabilización de la peseta.

VIARIOS HERIDOS

Murcia, 31.—Durante el paso de una procesión por la calle del Príncipe se derrumbó una valla colocada en el edificio del antiguo hotel Parí, y resultaron varios jóvenes, que se hallaban subidos en ella, heridos, uno de ellos de gravedad.

ARZOBISPO A MADRID

Vigo, 31.—Ha marchado a Madrid el arzobispo de Buenos Aires doctor Andrea.

IGLESIA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Toledo, 31.—Un incendio ha destruido la iglesia del pueblo Gerindote. Han quedado destruidas algunas imágenes.

Prestaron auxilio para la extinción del fuego los vecinos del pueblo, resultando algunos de ellos lesionados.

"La Voz" y los rumores que en los círculos políticos circulan respecto a la situación del conde de Romanones en el Ministerio

Madrid, 31.—"La Voz" publica esta noche un suelto diciendo que recoge el rumor de los círculos políticos de que el verdadero jefe del Gobierno es el conde de Romanones.

Si ello fuera verdad—dice el periódico—se hubiera concedido la amnistía, no se hubiera firmado el empréstito, ni subsistiría el Código penal de la dictadura.

Excita al conde de Romanones para que declare cuál sea su situación dentro del actual Gobierno.

Ayer despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda

Madrid, 31.—Hoy han despachado con su majestad el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

A la salida, el marqués de Hoyos dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Rey varios decretos sin importancia.

El señor Ventosa, después de despachar con el Monarca, pasó a las habitaciones de la Reina, para cumplimentarla.

Cuatro desconocidos hieren a un hombre, sin que hasta ahora hayan sido detenidos ni conocerse las causas de la agresión

Madrid, 31.—Al pasar frente a una taberna de la Bombilla Mauricio Pomay, cuatro desconocidos hicieron varios disparos contra él, causándole una herida grave en la rodilla.

Se ignora quiénes sean los agresores y las causas que dieron origen a los disparos.

A pesar de cuantas pesquisas ha realizado la Policía, el resultado ha sido infructuoso.

De Arte

En la Asociación de la Prensa

El próximo domingo de Resurrección se inaugurará en el local de la Asociación de la Prensa la anunciada Exposición de Pinturas de Adelardo Covarsí, primera de la serie que tiene organizada la Asociación para verificarse en estos meses de abril y mayo.

La Exposición se inaugurará a las ocho de la noche y serán invitadas al acto las autoridades. En los días siguientes se señalarán algunas horas de la noche para la entrada libre de los visitantes.

A juzgar por el interés de las obras que expondrá Covarsí, todas ellas desconocidas de nuestro público, es de esperar que la Exposición constituya una atracción artística para el pueblo de Badajoz.

El "Diario Oficial del Ministerio de Ejército" publica el licenciamiento cuatrimestral, del 25 al 30 de abril, de los soldados de la península, Baleares y Canarias

Madrid, 31.—El "Diario Oficial de Ejército" publica una disposición concediendo licencia cuatrimestral del 25 al 30 de abril a los soldados de la Península, Baleares y Canarias, no alcanzando estos beneficios a los que estén sujetos a procedimiento judicial.

Los licenciados no se incorporarán hasta que lo disponga el Ministerio de Ejército.

Bergamín dice que el Gobierno celebrará las elecciones municipales, pero no las de diputados a Cortes

Espera que los constituyentes gobiernen dentro de poco tiempo y habla de las querrelas que se presentarán ante el Tribunal Supremo, fundadas en la ilegalidad del empréstito

Madrid, 31.—Los periodistas se han entrevistado con el señor Bergamín, a quien preguntaron su opinión sobre la actual situación de nuestra moneda y de los proyectos del Gobierno referente a la estabilización.

El señor Bergamín dijo que si estamos en un período de revalorización, y si ésta se consigue, no hace falta la estabilización.

Anunció que aún no había presentado la querrela contra el Gobierno, pero la presentaría, pues en la disposición hay materia punible.

Si el señor Sánchez Román presenta también la querrela que tiene anunciada, se unirán las dos.

Por la disposición del Gobierno se infringe el artículo 86 de la Constitución, porque el Gobierno cree que está vigente, pero si no existe, como es mi criterio, se infringe el artículo 17 de la ley de Contabilidad.

Los periodistas le interrogaron sobre las elecciones, contestando el señor Bergamín que el Gobierno hará las elecciones municipales pero no las de diputados a Cortes.

—¿Gobernarán los constituyentes?—preguntaron los periodistas.

—Desde luego—contestó el señor Bergamín, y mientras más tarde, mejor, advirtiendo que nuestra fórmula tiene eficacia para dentro de dos meses, porque más tarde quizás no serviría para nada.

Una nota del Ministerio de Estado

Entre España e Italia no existe ningún Tratado secreto que ponga la economía española a merced de la Italiana

Se estudia en la actualidad una modificación del convenio existente, y hasta su terminación pide el Gobierno español que la Prensa actúe serenamente

Madrid, 31.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado esta noche a la Prensa una nota oficiosa en la que se afirma que el Gobierno anterior mantuvo desde el mes de octubre relaciones con Italia para la modificación del convenio comercial que regía las relaciones de ambos pueblos. Este tratado sigue en estudio por el actual Gabinete, con la esperanza de mejorar las condiciones en que se desenvuelven algunas partidas de los aranceles.

Importa para el interés de España que este problema sea tratado con la mayor serenidad por parte de la Prensa, de modo que no pueda haber agravio para ninguna de las partes contratantes. El Gobierno pide esa mínima deferencia para no ver malogrados sus intentos, evitando el perjuicio que una situación contraria podría llevar a nuestros intereses.

Hace historia del mal llamado tratado secreto concertado con Italia por el general Primo de Rivera. Nunca ha existido tratado político con cláusulas secretas. Parece que en 1927 el marqués de Estella desistió de promulgar el nuevo arancel, optando por la reforma parcial de algunas partidas; pero como más tarde se hicieron algunas modificaciones que alteraban la situación, Italia presentó una reclamación,

dando principio a las negociaciones que en la actualidad se vienen efectuando.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 31.—El ministro de Estado recibió a medio día a los periodistas, a quienes dijo que había recibido las visitas del encargado de Negocios de Italia, embajador de Francia con los representantes comerciales que asisten a las negociaciones con España y varios diplomáticos.

Los periodistas preguntaron al conde de Romanones si tenía alguna noticia política que comunicar.

—Hasta después de las elecciones—contestó—no habrá nada interesante. Mañana me voy al campo para pasar la Semana Santa. Y es posible, señores, que el sábado no se celebre Consejo de ministros.

EL TRATADO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Madrid, 31.—Los comisionados españoles y franceses que llevan las negociaciones para el arreglo comercial entre los respectivos países, estuvieron reunidos hoy desde las seis y cuarto de la tarde hasta las ocho.

Los delegados no hicieron manifestación alguna a la salida.

En el Ministerio de Instrucción pública

Los rectores de las Universidades han llegado a Madrid para conferenciar con el señor Gascón y Marín

Todos han coincidido en informar al ministro que la situación es normal en todos los Centros universitarios

Madrid, 31.—Han llegado los rectores de todas las Universidades, llamados por el ministro de Instrucción pública, para celebrar un cambio de impresiones sobre los sucesos desarrollados en los pasados días.

Esta tarde se han reunido con el señor Gascón y Marín, el cual dijo a los periodistas que los informes de todos los rectores coinciden en señalar que la normalidad se ha impuesto en sus respectivos distritos.

Parece que el ministro de Instrucción pública tiene el propósito de abolir el fuero universitario

Madrid, 31.—Aunque no se ha confirmado este extremo, parece ser que el ministro de Instrucción pública tiene el propósito de abolir el fuero universitario para que pueda entrar la fuerza pública en las Universidades en el caso de algaradas escolares.

Tiene la creencia de que el fuero se refiere a la libertad de cátedras, en lo referente al derecho de explicar.

El "Diario Oficial" fija la residencia del general Burguete en Madrid, quedando en situación de disponible

Madrid, 31.—El "Diario Oficial del Ministerio de Ejército" publica una Real orden fijando la residencia del general Burguete en Madrid, donde queda en situación de disponible.

La gran fiesta y romería de Bótoa será el día 26 de abril

En la tarde de ayer se celebró por la simpática y benemérita Hermandad de Nuestra Señora de Bótoa junta general ordinaria.

En ella se acordó que por causas de todos conocidas, la gran fiesta religiosa y tradicional romería al venerando santuario de Nuestra Señora de Bótoa se celebre el domingo, día 26; bajo todos los puntos de vista ha convenido este aplazamiento, porque celebrándose en dicho día está la primavera más avanzada y la temperatura es mucho más agradable y el campo está mucho más hermoso.

Felicitemos muy de corazón a la Hermandad de Bótoa por tan feliz acuerdo de aplazar la fiesta religiosa y romería al domingo día 26 de abril.

También se acordó que al igual que en años anteriores tocará una banda de música de los regimientos que guarnecen esta capital.